

# Segs A Viazg Ächzg

Verein zur Förderung der Ortsentwicklung

## Protokoll zur Sitzung am 24.06.2020

### Anwesend:

Barbara Ziegelböck (BZ), Andrea Jungwirth (AJ), Oliver Jungwirth (OJ), Michaela Traxler (MTR), Julia Bruckmüller (JB), Hans-Peter Starlinger (HPS), Andrea Lugmair (AL), Renate Ollinger (RO)

Beginn: 20:00 Uhr | Ende: Uhr

Protokoll: Oliver Jungwirth

### Themenpunkte/Tagesordnung:

1. Infotafel
2. Förderung von Seiten Gemeinde

#### 1. Infotafel

Renate würde weiterhin die Tafel vom Layout her machen. In Zukunft muss sie pro Tafel ca. 1 Stunde verrechnen (ca. € 75,-). Die Produktion der Tafel kostet in etwa € 100,-. Also würde eine Tafel auf ca. € 175,- (netto) kommen.

Korrekturen: Löcher gehören richtig gebohrt und das Logo von 4680 muss noch draufgepackt werden.

Die Tafeln sind nicht auf die Häuser am Marktplatz beschränkt, sondern wer auch immer Interesse daran hat und für deren Häuser entweder Informationen zu finden/überprüfen sind.

*Gute Frage:* Wie werden Tafeln finanziert? Gibt es von Seiten Gemeinde oder vom Land oder Leader eine Finanzierung?

#### 2. Förderung von der Gemeinde

In naher Zukunft einfach per Mail um eine Förderung ansuchen (ohne Betrag), dann es ist jedes Jahr für diverse Verein ein Betrag reserviert. Ausbezahlt wird erst Ende des Jahres, aber Ansuchen sollte man so rasch wie möglich.

#### 3. Platz hinter der Kirche

Der Zeitplan lautet nach wie vor: Entscheidung fällt am 03.09.2020.

*(Zeitplan: 1.10.2020 Vereinstreffen | 30.10.2020 1. Banner aufhängen (Orte wie gehabt, eventuell Richtung Friedhof auch einen | 08.11.2020 2. Banner aufhängen | 19.11.2020 Event/Großveranstaltung | 11.12.2020 beim Pani-Punschstand)*

Gilt nach wie vor.

#### **4. Müllthematik**

Schild hat OJ gemacht, wird dies jedoch noch ändern (Farben, Rahmen und Text leicht ändern). Diese „Schilder“ sollen gedruckt werden, damit wir sie anstatt Mülleimern aufkleben können mit der klaren Info: „Keinen Müll machen!“.

Das gilt für Mistkübeln in allen Gegenden, wo Müll herumliegt: Weg der Sinne, Teich, usw.

Pickerl gehören auch in den Schulen ausgegeben und ausgeteilt, damit die Kinder auch dort, wo sie der Müll stört solche Pickerl hinkleben können.

Die Pickerl sollen auch nicht ausbleichen, wenn sie in der Sonne kleben (Rot bleicht am schnellsten aus). BZ hat bei Ebets angefragt, dort würden „Pickerl“ (UV-beständig, etc) etwa € 4,--/Pickerl kosten.

Nächste Schritte:

1. Orte zusammenschreiben an denen solche Pickerl sinnvoll wären,
2. dann nachrechnen/schätzen, wie viele Pickerl wir brauchen.
3. Außerdem überlegen, die Größe der Pickerl, da A6 für Schüler\*innen nicht sinnvoll ist
4. Parallel wird OJ das Schild/Pickerl farblich anpassen

Zeitplan:

- Liste an Orten bis 12.07.2020,
- Neues Schild Layout bis 12.07.2020
- Sophie fragen wegen Etipro-Preisen für die Pickerl und eventuell auch wegen Sponsoring

#### **5. Termin Gemeinde am 26.06. bzgl. Bahnhofplatz**

Da eine Mitsprache von Seiten 4680 eher gering ist, haben wir beschlossen, dass wir uns an dem Projekt nicht beteiligen. JB wird Konrad Bescheid geben.

#### **6. Themencenter nochmals durchsehen**

Wird nochmals ausgeschickt und bitte Rückmeldung 12.07.2020.

#### **7. WhatsApp-Gruppe „Vorstand“ erweitern**

Wechsel auf „Signal“ bis zum 12.07.2020;  
Alle Anwesenden werden in die Gruppe aufgenommen.

#### **To Do:**

AL (gemeinsam mit JB, MT, RO):

- wird bei Leader nachfragen, ob es eventuell für diese Tafeln (in größerer Menge) eine Fördermöglichkeit gibt?

OJ:

- Heidi Binder – Anfragen wegen Bilder/Beiträgen für die Homepage/Facebook/Gemeindezeitung oder in den Aushang wg der Tafel (25.06.)
- Ansuchen um Förderung (es gab bereits am Anfang des Vereins eine Mail an die Gemeinde) an die Gemeinde senden – siehe Punkt 2
- Erinnerung zum Mitnehmen des Folders für die Gemeinde an RO

- Aussenden des Themenclusters an alle der Anwesenden und dann Rückmeldung

JB:

- Formular für das Ansuchen an DOSTE an Andrea Lugmair schicken
- Bei Gemeinde nachfragen, wegen Sponsoring der Pickerl/Tafeln etc (bis 26.09.)
- Wird bei Parteien vorfühlen, ob Interesse an Mitwirkung 4680 besteht

MT:

- Macht eine Liste von Orten, an denen Müll herumliegt, kann auch noch ergänzt werden

HPS:

- Macht eine Liste von Orten, an denen Müll herumliegt, kann auch noch ergänzt werden